

最后一名脱逃人员落网

高玉伦重回看守所,要求民警“松松绑”

据新华社电 哈尔滨市公安局证实,9月11日17时左右,在延寿县延河镇青川乡合福村西王家屯,“9·2”脱逃案件最后一名犯罪嫌疑人高玉伦终被抓获,并押至看守所。落网后的高玉伦似乎并无多大悔意,还要求民警“松松绑”。

17时16分,记者得到高玉伦落网的消息,火速赶往青川乡西王家屯。半路上,记者遇警方的车队,于是立即调头、紧随车队一同返回看守所。在看守所门前,当地群众已经排起长队,纷纷探头往里看,有民警在维持秩序。看守所院内,还有数十名公安民警在等待。

几米开外,“安全高于一切”的高墙耸立,一旁标有“监区”的大门紧闭。

17时52分,一辆闪烁着警灯的警车进入看守所。警车停稳后,后门打开,高玉伦缓缓下了车。高玉伦双手被扣在身后,在两名民警的押解下,进入看守所办公区一楼的一间办公室。

高玉伦面色发黑,穿着绿色的短袖上

衣,灰色的裤子,军胶鞋,浑身脏兮兮,似乎比脱逃时瘦了不少。

高玉伦被押在一张沙发上坐下。押解他的两位民警也在沙发上紧靠他坐下。面对众多民警,高玉伦似乎并无多大悔意:“这手勒得受不了了,能不能给我松一松绑啊?”

哈尔滨市副市长、市公安局局长任锐忱等人对高玉伦进行了简短的审讯。

9月2日至今,参与抓捕的数千名公安民警、武警官兵、森警官兵,以及当地广大干部群众终于可以松一口气了。

高玉伦被抓后,延寿县城内群众奔走相告。青川乡合福村西王家屯的村民还放起了鞭炮。

连日来,为早日成功抓捕高玉伦,专案指挥部根据掌握的线索,在延寿县延河镇和青川乡划定半径5公里和10公里两个包围圈,组织2000多人的警民联勤力量,撒开严密的抓捕网,昼夜连续开展地毯式搜捕行动。



11日傍晚,高玉伦被警察押走。

逃亡10天,高玉伦到亲戚家找食物被抓



当50岁的高玉伦在哈尔滨延寿县看守所内,与“狱友”王大民和李海伟商量着逃离看守所的时候,他一定没有想到,此后的10天,他会不停流窜于当地田林地,从一片玉米地到另一片玉米地,一个山头到另一个山头。据悉,10天逃亡路上,高玉伦至少“现身”6次。

在哈尔滨警方2日公布消息后,延寿县进入全县戒备的状态。3日晚间,王大民和李海伟被抓捕。20多个小时之前,他们和高玉伦一起钻过2米高铁栅栏下的空隙,逃向看守所北边的玉米地,途中还经过村长董长荣家,之后分道扬镳。王大民往西北跑向新胜村王海屯,李海伟往位于东北方向的老家六团镇奔跑,而高玉伦则一路向西。

青川乡倪家屯距看守所约12公里,种有大片玉米地。4日晌午,高玉伦逃到这里,长袖警服已在逃走中丢失。为了掩人耳目,他尽量从玉米地走,裤腿被雨后的泥土浸湿,整个人狼狈不堪,更糟糕的是,他发现他迷路了。

此时,他听到有人经过,便从玉米丛中钻出来,冲一名放羊村民喊,“这是什么地方?”村民

回答是倪家屯。高玉伦又指着远处问,“那是哪里?青川乡离这还有多远?”在确定方向后,高玉伦看到放羊人拿出手机,连忙窜进玉米地。这也是高玉伦第一次知道自己已被通缉的现实。

4日下午,哈尔滨数百名荷枪实弹的武警官兵形成合围,在倪家屯一字排开,进入拉网式搜捕。高玉伦此时在各片玉米地、灌木丛逃窜,一路听到警方直升机在低空盘旋,喇叭不断播放:你已经被包围,立刻自首是你最好的选择。

6日,高玉伦逃进倪家屯西向的唐家屯,饥饿难耐。他潜入一家小卖部,喝了两瓶饮料和半瓶啤酒,并顺手带走七袋月饼、两大袋饼干、十余瓶小瓶白酒、两包香烟,一床薄被和一件棉袄。出人意料的是,走的时候,高玉伦在桌上留了120元钱。大批警力在接到通报后涌向唐家屯,但搜捕几个小时后,仍一无所获。高玉伦再次成功脱逃。

青川乡7日下了一场大雨,崎岖的山路变得泥泞不堪,让搜捕更加困难。但对于高玉伦来说,积水的山路根本难不倒他。他在三十岁之前就有“跑山”的经历,经常上山采蘑菇、打猎等,对当地

山形极为熟悉,甚至可以在山上待几天都不下来。

8日中秋月圆夜,从唐家屯“买走”七袋月饼的高玉伦逃到青川乡光荣屯虎圈山上,正准备好好休息一晚,没想到却迎来了警方的大搜捕。哈尔滨警方当晚首次出动了特战突击队“老虎突击队”,警戒封控整座山,上千名警员“五步一岗,十步一哨”地在山里布点蹲守。

11日16时许,高玉伦来到延寿县青川乡河福村西王家屯其亲戚家,其亲戚一边为高玉伦准备饭菜将他稳住,一边打电话向村支书报告,村支书立即向警方报警。与此同时,警方也发现一个疑似高玉伦的人进入该亲戚家,民警赶到时,该亲戚已趁高玉伦不备,将其双臂捆住,高正在拼命反抗,民警迅速用手铐将其控制住。

此时的高玉伦面容憔悴,满腮胡子,明显消瘦,身上污垢不堪。据其交代,连日来,在警方强大的搜捕和布控重压下,在群众踊跃参与、协助抓捕的强大声势下,他走投无路,无奈之下只好铤而走险,到该亲戚家寻找食物。

据新华社、《法制晚报》